

# 高票胜出！李在明当选韩总统候选人

党内初选以89.77%的得票率位居第一 最新民调显示：李在明的支持率继续领跑



4月27日，在韩国高阳，李在明当选共同民主党总统候选人。新华社图



扫码看视频

韩国最大在野党共同民主党前党首李在明4月27日正式当选第21届总统选举共同民主党候选人。

韩国宪法法院本月4日通过弹劾总统尹锡悦的裁决，尹锡悦即刻被罢免总统职务。根据法律，韩国须在60日内举行新一届总统选举。韩国政府本月8日正式确定6月3日为新一届总统选举日。李在明9日宣布辞去共同民主党党首一职。

得票率遥遥领先

战胜另两名候选人赢得党内初选

据韩联社报道，共同民主党当天公布的党内总统候选人初选结果显示，李在明以89.77%的得票率位居第一，当选党内总统候选人。其余两名候选人京畿道知事金东充和前庆尚南道知事金庆洙得票率分别为6.87%和3.36%。

26日，韩国最大在野党共同民主党宣布，前党首李在明当天赢得该党第三场总统候选人党内初选。

韩国第21届总统选举定于6月3日举行。共同民主党共有三人参选，分别为李在明、京畿道知事金东充和前庆尚南道知事金庆洙。第三场初选所涉地区包括全罗北道、全罗南道和光州市，当地被视为共同民主党的“大本营”。

这场初选结果显示，李在明以88.69%的得票率排名第一，大幅领先金东充和金庆洙。前两场初选于19日和20日在忠清道地区和庆尚道地区举行，李在明同样获得压倒性胜利，得票率分别为88.15%和90.81%。

共同民主党27日举行最后一场初选，所涉地区包括首都圈、江原道地区和济州地区。全部四场初选结束后，共同民主党于当天宣布总统候选人提名。

支持率继续领跑

多起诉讼案似并未影响其民调结果

按韩国媒体说法，李在明以绝对优势连赢多场党内初选，意味着其支持率并未因牵涉多起诉讼案受到影响。

目前，李在明涉嫌违反《公职选举法》一案在三审过程中，涉及到其是否具有参选资格。

根据法律规定，韩国大法院应在6月26日前作出三审判决。按韩国媒体说法，大法院4月22日决定将此案由4名法官组成的小合议庭移交至全员合议庭，并迅速确定后续审议日期，可能意在总统选举前作出判决。

去年11月，首尔中央地方法院一审判决李在明虚

假陈述罪名成立，违反《公职选举法》，判处其一年有期徒刑，缓刑两年。李在明随后提起上诉。首尔高等法院今年3月二审推翻一审判决，宣判李在明无罪。检方提起上诉。

民调机构“盖洛普韩国”25日发布的民调结果显示，李在明以38%的支持率排名第一，继续领跑。执政党国民力量党参选人、前党首韩东勋以8%的支持率排名第二，前大邱市长洪准杓以7%的支持率排名第三。

民调同时显示，代总统、国务总理韩德洙和前雇佣劳动部长官金文洙均获得6%的支持率。韩德洙尚未宣布竞选总统，外界猜测其可能有意参选。

从这场民调来看，来自保守派阵营的韩东勋、洪准杓、金文洙和韩德洙四人支持率总和不足30%，不及李在明38%的支持率。

## 观察

### 故事翻新篇，挑战才刚刚开始

分析认为，高得票率的背后，挑战才刚刚开始。李在明以“务实改革派”自居，其鲜明的经济政策与对财阀改革的承诺虽赢得基层支持，却也触动既得利益集团的神经。更微妙的是，共同民主党近年因房价失控、防疫争议等问题民意受挫，如何让这位“高票候选人”转化为“全民候选人”，将是选战的关键。眼下，韩国选民渴望的或许不是一场意识形态对决，而是谁能真正回应民生痛点。当李在明站在聚光灯下接过选战旗帜时，他手中的不只是份提名，更是一张需要兑现的考卷。

这场选举远未到终局，李在明的崛起，既标志着进步阵营试图重振旗鼓的决心，也预示着未来数月政策辩论与民意拉锯的激烈程度。当支持者们高呼他的名字时，或许没人能确定这是否会转化为明年的大选胜利，但可以肯定的是——韩国政治的故事，正翻开新的一章。

■综合新华社

## 环球视野

以色列前总理贝内特称  
以军兵员严重短缺



扫码看视频

当地时间4月27日，以色列前总理纳夫塔利·贝内特在社交媒体上表示，以色列军队目前面临严重的兵员短缺。过去一年半来，以色列军队在加沙、约旦河西岸、约旦河谷、黎巴嫩、叙利亚和西奈半岛的战斗已经“超出了极限”。

贝内特表示，以色列军队目前缺少2万名士兵。他呼吁政府进一步取消对招募极端正统派以色列犹太人的限制，以帮助减轻其他预备役军人的压力。

自2023年本轮巴以冲突爆发以来，以色列国防军动员了约30万名预备役人员，为以色列历史上最大规模的动员之一。由于面临多线作战，目前以色列国防军面临预备役身心疲劳、部分士兵开始拒绝再次服役的局面。■剪辑 陈力量

中情局高官之子  
在俄乌冲突中战死



扫码看视频

据美媒报道，美国中央情报局发言人当地时间4月25日表示，中情局副局长加利纳的儿子格洛斯2024年在乌克兰危机中阵亡。

中情局发言人称，格洛斯一直深受心理健康问题困扰，但该声明并未说明格洛斯当时是在为哪一方作战。中情局认为此事是个人私事，而非国家安全问题。报道称，格洛斯曾在2024年于社交平台分享了一张自己在莫斯科红场微笑的照片，并表达了“对俄罗斯的同情”。 ■剪辑 熊佩凤

泰坦尼克号幸存者信件  
以30万英镑成功拍卖



扫码看视频

泰坦尼克号一名幸存者寄出的一封信4月26日以30万英镑（约合291万元人民币）价格在英国拍卖成交，刷新泰坦尼克号上寄出信件拍卖最高价纪录。买家是一名来自美国的私人收藏者。

据英媒报道，泰坦尼克号头等舱乘客阿奇博尔德·格雷西1912年4月10日在英国登船时写下这封信，寄给好友。信上有爱尔兰昆斯敦及英国伦敦邮戳。

1912年4月15日，也就是这封信写完数日后，泰坦尼克号撞上冰山，在北大西洋沉没。写信的格雷西是泰坦尼克号知名生还者。 ■剪辑 熊佩凤